
Uppgift 2:  K = kasserad     S = såld      D = defekt           H = Hel 
P(D) = 0.01       P(H) = 0.99       P(K | D) = 0.90      P(K | H) = 0.02       
 

P(K∩D) = P(K | D) ⋅ P(D) = 0.90 ⋅ 0.01 = 0.009 

P(K∩H) = P(K | H) ⋅ P(H) = 0.02 ⋅ 0.99 = 0.0198 

 

 D H  

K 0.009 0.0198 0.0288 

S 0.001 0.9702 0.9712 

 0.01 0.99 1 

 

a)           P(D | S) = 
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001.0

)S(P

)SD(P
=

∩
 ≈ 0.00103 

 

b)           P(D | K) = 
0288.0

009.0

)K(P

)KD(P
=

∩
 ≈ 0.3125 

 
Uppgift 4:   ξ  = antal efterfrågade platser      ξ = Po(λ) = Po(400) 
 

λ > 15  ⇒  normalapproximera 
 

I tåget behövs A platser.    Beräkna A så att  P(ξ ≥ A) = 0.01 
 

P(η ≤ A) = P(Z < 
400

400A −
) = 0.99 

 

Tabellen ger   P(Z < 2.33 ) ≈ 0.99    ⇔     
 

⇔      
400

400A −
 = 2.33    ⇔    A = 400 + 40033.2 ⋅  = 446.6  ≈  447 

 
 
Uppgift 6:  

a)  lA = 
4

70547756

4

73617458 +++
−

+++
 = 2.25    lB = 16.25     lC = -1.75         

lAB = -2.25         lAC = 2.75         lBC = -2.25         lABC = 0.25          
 

c)   σ = 1.8 
 

Eftersom n > 30 ⇒    använd normalfördelningsapproximation 
 

Ett 95%-igt referensintervall 
 

0 ± 1.95 ⋅ 
8

8.12 ⋅
      ⇒      0 ± 2.495    

  



d)  Faktorn B samspelet AC ger signifikant effekter 
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Uppgift 8:   Använd t.ex. teckenkolumnerna för BCD  och ABCD 
 
BCD används till maskinisterna.   
Om det finns – i teckenkolumnen så skall försöket genomföras av operatör 1. 
Om det finns + i teckenkolumnen så skall försöket genomföras av operatör 2. 
 

ABCD används till maskinerna.   
Om det finns – i teckenkolumnen så skall försöket genomföras på maskin 1. 
Om det finns + i teckenkolumnen så skall försöket genomföras av maskin 2. 
 
Vi ställer nu samman ovanstående: 
 

Operatör 1 på maskin 1:   de försök  med BCD = - och ABCD = - 
d.v.s.  försök 2, 8, 12, 14 
Operatör 1 på maskin 2:   de försök  med BCD = - och ABCD = + 
d.v.s.  försök 1, 7, 11, 13 
Operatör 2 på maskin 1:   de försök  med BCD = + och ABCD = - 
d.v.s.  försök 3, 5, 9, 15 
Operatör 2 på maskin 2:   de försök  med BCD = + och ABCD = + 
d.v.s.  försök 4, 6, 10, 16 
 


